6. Metody absorpcni kalkulace

Priklad — pfirdzkova metoda kalkulace

Firma vyrdbi vyrobek A v poctu 20 ks, vyrobek B v poctu 15 ks a vyrobek C v poctu 10 ks. Naklady na
uvedeny pocet vyrobkd jsou dany dle tabulky. Stanovte naklady na jednotlivé vyrobky metodou
prirazkové kalkulace a vypoditejte primérné naklady.

A B C
Pfimy material 835 555 490
Pfimé mzdy 185 140 60
Pfim3a energie 120 55 100
Vyrobni rezie 1500
Zasobovaci reZie 190
Spravni rezie 550
Odbytova rezie 120

Reseni:

Vyrobni rezie = dle pfimych mezd

Zasobovaci rezie = dle pfimého materidlu
Spravni rezie = soucet primych mezd a materialu

Odbytova rezie = soucet pfimych mezd, materiadlu a energie

a)

% prirazky vyrobni rezie = vyrobni rezie / rozvrhova zékladna
% prirdzky vyrobni rezie = vyrobni rezie / pfimé mzdy

% prirazky vyrobni rezie = 1 500 / 385

% pfirdzky vyrobni rezie = 3,986 * 100 = 398,6 %

Vyrobni reZie A (VRa) = 3,986 * 185 =721

VRs = 3,986 * 140 = 545

VRc = 3,986 * 60 =234



b)

% prirazky zasobovaci reZie = zasobovaci rezie / rozvrhova zékladna
% prirdzky zasobovaci reZie = zasobovaci reZie / pfimy material

% prirazky zasobovaci rezie = 190/ 1 880

% pfirdzky vyrobnirezie = 0,101 * 100 =10,1 %

Zasobovaci reZie A (ZR,) = 0,101 * 835 = 84

ZRs = 0,101 * 555 =56

ZRc=0,101 * 490 = 50

c)

% prirazky spravni rezie = spravni rezie / rozvrhova zakladna

% prirazky spravni rezie = spravni rezie / (pfimy material + pfimé mzdy)
% prirazky spravni rezie = 550 / ((835 + 555 + 490) + (185 + 140 + 60))
% prirazky spravni rezie = 550 / (1 880 + 385)

% pFirazky spravni rezie = 0,2428 * 100 = 24,28 %

Spravni reZie A (SR,) = 0,101 * 835 = 84

SRz =0,101 * 555 =56

SRc=0,101 * 490 = 50

d)

% prirazky odbytové reZie = odbytova rezie / rozvrhova zakladna

% prirazky odbytové reZie = odbytova reZie / (pfimy materidl + pfimé mzdy + pfima energie)
% ptirazky odbytové rezie = 120 / ((835 + 555 + 490) + (185 + 140 + 60) + (120 + 55 + 100)

% prirazky odbytové rezie = 120 / (1 880 + 385 + 275)

% prirazky odbytové rezie = 0,0472 * 100 =47,2 %

Odbytova rezie A (OR,) = 0,0472 * (835 + 185 + 120) =0,0472 * 1 140 = 54
ORg =0,0472 * (555 + 140 + 55)=0,0472 * 750 = 35

ORc=0,0472 * (490 + 60 + 100) = 0,0472 * 650 = 31



A B C Celkem

Ptimy materiél 835 555 490 1 880
Ptimé mzdy 185 140 60 385
Pfima energie 120 55 100 275
Piimé naklady 1140 750 650 2540
celkem
Vyrobni rezie 721 545 234 1 500
Zasobovaci 84 56 50 190
rezie
Spravni rezie 248 169 133 550
Odbytova rezie 54 35 31 120
Celkové 2247 1555 1098 4900
naklady

Primérné naklady
Vyrobky Vypocet Vysledek (K&/ks)
A 2247 /20 112,35
B 1555/ 15 103,67
C 1098/ 10 109,8




